

## 关于修士考试的一些经验

潘翔宇

我于 2022 年 6 月大学毕业，7 月份来到亚细亚友之会外语学院备考，10 月份拿到教授内诺完成出愿，12 月合格庆应义塾大学政策媒体研究科。在此跟后辈们分享一些个人考学经验。

首先要强调，日本修士考试不同大学跟不同的研究科，每年的报名要求与考试内容都不同。在此我只能就庆应义塾大学政策媒体研究科的相关备考进行说明。

选择政策媒体研究科首先是因为有特别喜欢的老师。在国内大学上学时读了老师的相关著作，决定进行相关研究。当然庆应也是我的梦校，最后能合格也是非常幸运。政策媒体研究科每年两次考试，可以选择 9 月入学或次年 4 月入学。研究科涵盖范围广，很多方向的老师都有。每年国内出愿、海外出愿、社会人出愿跟内部推荐入试加在一起定员 200 人，合格概率还是蛮大的。

关于出愿。政策媒体研究科报名需要事先联系研究科老师，和老师就研究计划进行相谈后拿到老师内诺才能报名出愿（报名系统里需要研究科老师的推荐信）。建议各位尽早写完研究计划书并跟老师联系。之后还需要 1-3 名国内大学老师的推荐信（政策媒体研究科的推荐信都是网上操作，不需要纸质版，比较方便）、在籍证明、学位证明跟成绩单（三个月之内的）这些也需要提早准备。

关于考试。因为政策媒体研究科只有书类审查、审查过了直接参加 12 月面试（海外出愿甚至没有 12 月的面试、书类过了就合了），所以备考还是相对轻松的。面试的问题也比较常规，主要围绕着研究计划书展开。

关于专业课的学习。我在国内是日语专业，来日本之后备考方向偏社会学，等于零基础开始。零基础的同学建议跟着私塾老师进行专业课的学习与梳理（自学能力强的大佬除外）。

关于心态。考试合格与否，还是尽量平常心对待。